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1) Un mazzo di carte contiene 52 carte di cui 13 di cuori, 13 di quadri, 13 di
picche e 13 di fiori. Vengono scelte a caso 20 carte, di cui X sono cuori, Y quadri,
T picche e Z fiori.

a) Determinare I(X), I(Y), I(T), I(Z).
b) Calcolare P(X =4), P(Z =5).

c¢) Calcolare P(X), P(X +Y), P(Z+1T).
d) Calcolare 02 (X).
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2) I numeri aleatori X e Y sono stocasticamente indipendenti e hanno dis-
tribuzione binomiale di parametri 0.3, 2 e 0.3, 3 rispettivamente. Siano Z = X +Y,
T=X-Y.

a) Determinare I(X), I(Y), I(Z), I(T).

b) Calcolare 02(X) e 02(Y).

c) Calcolare P(Z =2), P(T = —-2).

d) Calcolare P(Z), P(T), 0%(Z), 0*(T), cov(Z,T), r(Z,T).
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3) Una macchina ¢ composta da quattro componenti A, B, C, D. Siano Ej4,
FEp, Ec, Ep rispettivamente gli eventi che le componenti A, B, C'; D funzionino.
Gli eventi F4, Eg, Ec, Fp sono stocasticamente indipendenti e

P(Es) = P(Ep) = P(Ec) = P(Ep) =0.9.

La macchina funziona se funzionano almeno due componenti.

a) Calcolare la probailita che la macchina non funzioni.

b) Sia N = Ea+ Ep+ Ec+ Ep il numero delle componenti funzionanti. Calcolare
P(N) e o%(N).

c) Calcolare la probabilita dell’evento E = E4 V Ep subordinatamente all’evento
che la macchina funziona.
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